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Gebrochen-rationale Funktionen 1  
 

      
 

W1 

 

Ermitteln Sie jeweils die größtmögliche Definitionsmenge und die Nullstellen der 

angegebenen gebrochen-rationalen Funktionen. 

  

a) f(x) = 
12x

3x

+

+−
    

b) g(x) = 
3x

4x52x

+

++
    

 

c) h(x) = 
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d) k(x) = 
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W1 

 

 

a) f(x) = 
12x

3x

+

+−
   ;         Df = IR     ;   einfache Nullstelle (3/0) 

 

b) g(x) = 
3x

4x52x

+

++
   ;      Dg = IR\ {−3} ;   einfache Nullstellen (−1/0), (−4/0) 

 

c) h(x) = 
x

42x +
   ;  Dh = IR\ {0} ;    keine Nullstellen  

 

d) k(x) = 
6x2x

x3

−−

−
 ;  Dk = IR\ {−2; 3} ;   keine Nullstelle, da  x = 3 ∉ Dk 


